

### **«Игра в жизни семьи».**

Игры - одно из средств воспитания и обучения детей дошкольного возраста. Игра для дошкольников - способ познания окружающего. Учитывая, что игра является ведущей деятельностью детей с 3 до 7 лет, то в дошкольном возрасте игру можно использовать в образовательной деятельности, в ходе режимных моментов, в самостоятельной деятельности детей.

Возможности игры огромны, они: развивают познавательные процессы личности; тренируют наблюдательность и ум; развивают творческие способности детей; формируют эмоционально-чувственную сферу личности; учат самодисциплине, настойчивости, выдержке.

Каждая игра предполагает какой-то результат, обучение, развитие ребенка. Играя, постарайтесь использовать время для общения с ребенком. Например, параллельно игре, предложите поиграть в «Большой -маленький», «Какого цвета», сочинить с вами сказку для куклы.

Прививайте детям любовь к игровым развлечениям - кроссвордам, головоломкам, ребусам. Они расширяют кругозор, развивают находчивость, смекалку, тренируют ум.

Обогащайте совместные прогулки на природе или прогулки по городу игровыми познавательными моментами. Изучайте окружающий мир вместе с детьми. Совместно разгадывайте тайны, придумывайте викторины, загадки, учите быть наблюдательными.

Одна из важных задач родителя - научить ребенка проигрывать. Известно, что некоторые дети не переносят проигрышей: плачут, отказываются играть. Не стоит в таких случаях идти у него на поводу, стараться нарочно проиграть. Ведь игра - это прообраз жизненных ситуаций, где будут соревнование, победы и, конечно, возможные проигрыши.

Ваша игра с ребенком готовит его к жизни. Через игру он может понять, что, во-первых, его не всегда ждет успех; во-вторых, что для успеха надо работать, думать и много знать; в-третьих, проигрыш это вовсе не плохо. Если ваш ребенок особенно чувствительный, то поговорите с ним заранее. Отметьте, что каждый из нас будет время от времени проигрывать, и тогда каждый может поделиться своими огорчениями, а другой может ему посочувствовать.

И в заключение хочется сказать давайте помнить, что игрушка для детей – не просто забава, времяпровождение, а культурное орудие, с помощью которого он осваивает, огромный, сложный мир.